

ROOSEVELT VENDRA A EUROPA CON LAS PRIMERAS FUERZAS AMERICANAS

Las Cámaras yanquis votan el servicio militar obligatorio

¿VA A SER DESTRONADO EL REY CONSTANTINO DE GRECIA?

LOS ESTADOS UNIDOS

El Senado norteamericano ha aprobado el servicio militar obligatorio por 81 votos contra 8 y la Cámara de Representantes por 397 contra 24.

Cuando los Estados Unidos declararon la guerra a Alemania, los mioses espirituales, que tanto abundan en nuestra patria, se burlaron grotescamente del coloso del Norte de América.

Los Estados Unidos tienen 103 millones de habitantes. Su industria metalúrgica—hierro y carbón—es la más considerable del mundo entero.

He aquí lo hecho hasta ahora por los Estados Unidos: Votación parlamentaria de un crédito de treinta y cinco mil millones de pesetas para guerear contra los alemanes.

Y esto sin contar con que los Estados Unidos van a dejar de comerciar con los neutrales europeos para que éstos no vendan a los imperios centrales las mercancías que reciben de Norteamérica y con que está siendo enormemente agrandada la fabricación de armas y municiones.

Es verdaderamente extraordinaria la rapidez con que las Cámaras norteamericanas han aprobado el servicio obligatorio. Inglaterra tardó muchos meses en aceptar ese principio.

Una nación de 103 millones de habitantes sometida al servicio obligatorio... ¿Que se tarda mucho tiempo en improvisar un ejército con eficiencia bastante para que su intervención pese decisivamente en la guerra?

Si la lucha continuara pasado el invierno que viene, la reserva norteamericana aparearía, flamante y formidable, en los campos de batalla europeos. Al medio millón inicial—vanguardia de América—seguirán otras masas.

Los submarinos pueden torpedear barcos aislados y hundir por sorpresa a algún navío de convoy. Pero son impotentes cuando se trata de impedir que una nación envíe ejércitos, por vía marítima, a los frentes que la confían sus amigos y aliados.

Los submarinos pueden torpedear barcos aislados y hundir por sorpresa a algún navío de convoy. Pero son impotentes cuando se trata de impedir que una nación envíe ejércitos, por vía marítima, a los frentes que la confían sus amigos y aliados.

LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 29. Mr. Gerard, antiguo embajador americano en Berlín, afirmó hablando de los prisioneros irlandeses en Alemania, que se reunieron en el campamento de Lem-

burg 2.500 soldados irlandeses, a los que sir Roger Casement trató de seducir, no logrando alistar sino una treintena de muchachos, mientras los demás le expulsaban del campamento.

El embajador habló también de las últimas cosas que presencié en Berlín, revelando que Alemania no dió a los Estados Unidos sino unas cuantas horas de aviso para la campaña submarina ilimitada.

Cuenta Mr. Gerard que a las seis de la tarde le mandó llamar el ministro de Negocios Extranjeros y le leyó la nota en alemán; después de media hora de charla declaró que pensaba comenzar la guerra submarina a las doce de aquella noche.

No había habido hasta aquel momento discusión alguna sobre ello, y sólo habíamos recibido uno y otro día seguridades de que no se proponían hacer nada semejante.

El tiempo que nos dieron para contestar al ultimátum no fué siquiera el que se suele conceder en los cafés para pagar una consumación.

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA

Cañones.

Paris, 29. Comunicado de las once de la noche. «La artillería alemana contrabateada por la artillería francesa, ha bombardeado las posiciones francesas de Butibite.

Al Noroeste de Reims y en la Champagne, los franceses han efectuado tiros eficaces de destrucción contra las organizaciones alemanas.

La cifra de prisioneros hechos por los franceses en la región de Coucy, durante la noche última, pasa de 200.

Día tranquilo en el resto del frente.

ALEMANIA

Combates violentísimos.

Koenigsaustrhausen, 29. Teatro occidental de la guerra. Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Ruprecht.—Intenso fuego granado inició antes del amanecer del 28 de abril las batallas en todo el frente comprendido desde Lens hasta Roeux, por medio de lo cual los ingleses intentaron por tercera vez perforar las líneas alemanas en Arras.

La derrota de Vimy produjo en el mando alemán gran confusión y obligó a Hindenburg a arrojar a la hoguera todas las reservas disponibles, sin reparar en sacrificios, a fin de oponer una resistencia que restableciera la confianza, quebrantada, en el poderío del ejército alemán.

Las tropas británicas combaten con espléndido arrojo, y los encarnizados contraataques alemanes sólo sirven para afirmar más la valentía de nuestros soldados.

Evidentemente, el enemigo ve más que nunca la inminencia del desastre, pues las defensas con que contaba para el repliegue no están completadas, y han de contar sólo con la resistencia de sus masas para obtener los resultados del antiguo sistema de trincheras y refugios.

De mis conversaciones con la oficialidad del Estado Mayor resulta que la lucha cuerpo a cuerpo ha sido de increíble encarnizamiento, y continúa con probabilidades diversas.

Nos encontramos, pues, en las terribles jornadas para las cuales nos preparábamos hace tres años, y que había forzosamente que afrontar si queríamos derrotar a los alemanes.

Por amarga que sea, constituye para nosotros una satisfacción imponer al enemigo la batalla cuando intentaba ahorrarse vidas con una retirada que neutralizase todos nuestros planes ofensivos.

Hoy no puede Hindenburg atenerse a lo que le parece conveniente, pues le es imposible hacer retroceder a sus masas tan rápidamente como fuera necesario para evitar la presión nuestra.

Somos nosotros quienes llevamos la batalla, y haremos danzar a los alemanes hasta que no puedan tenerse en pie.

Nuestra acometividad y tesón responden elocuentemente a cuanto se viene hablando de una paz coja.

Los automóviles blindados. Amsterdam, 29. El profesor Wegener, corresponsal especial de la Strassburger Post en el frente occidental, dice lo siguiente a propósito de la labor de los «tanks» en la batalla de Arras:

«Estos «tanks» han sido utilizados en masa durante los recientes ataques, y constituyen un arma muy importante en realidad.

Un tiempo me contó cómo avanzaban estos monstruos por una colina, después de haber asaltado nuestras líneas avanzadas, constituyendo un espectáculo tan aterrador, que la infantería era enteramente impotente contra ellos, siendo necesario recurrir a la artillería.»

En la noche pasada, un grupo alemán fué sorprendido por nuestras tropas en el Sudeste de Pontreut, en el Noroeste de Saint-Quentin.

Cierto número de nuestros enemigos fueron muertos y otros hechos prisioneros. Ayer derribamos dos aparatos alemanes en combates aéreos, y un tercero fué obligado a tomar tierra sin gobierno.

De los nuestros faltan tres.»

LA INTERVENCION MILITAR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Aprobación del servicio obligatorio.

Washington, 30. El Senado aprobó el servicio militar por 81 votos contra 8 y la Cámara de Representantes por 397 contra 24.

Ayer aprobó la ley autorizando el servicio militar por 279 votos contra 78, después de negar la enmienda autorizando la prueba con el sistema voluntario.

La ley autoriza la formación de un ejército de 500.000 hombres para que preste servicio en Europa cuando sea necesario.

La Cámara prorrumpió en exclamaciones de júbilo al conocer la votación.

La división Roosevelt a Europa.

Washington, 30. El Senado aprobó la enmienda de la ley de servicio militar, permitiendo a Roosevelt la creación de una división de voluntarios para prestar servicios en Europa.

Muchos demócratas apoyaron la proposición. Hablando Roosevelt en Chicago el 28, dijo: «La división destinada al frente es la primera fuerza expedicionaria bajo mi mando; puede, después de dos o tres meses de instrucción preliminar aquí, ser enviada a Francia para el entrenamiento intensivo y ser enviada a las trincheras en el primer momento que los generales aliados la crean apta para prestar servicio.»

LA OFENSIVA

FRANCOINGLESA

Resumen de la semana.

Londres, 29. El corresponsal de Reuter telegrafía esta madrugada: «La semana que termina se ha señalado por dos grandes batallas, de excelentes resultados, a pesar de los contraataques enemigos.

Tal es el comentario que sugiere la fanfarronada alemana al asegurar haber dado al traste con nuestros planes de ofensiva de primavera, retirándose voluntariamente.

La derrota de Vimy produjo en el mando alemán gran confusión y obligó a Hindenburg a arrojar a la hoguera todas las reservas disponibles, sin reparar en sacrificios, a fin de oponer una resistencia que restableciera la confianza, quebrantada, en el poderío del ejército alemán.

Las tropas británicas combaten con espléndido arrojo, y los encarnizados contraataques alemanes sólo sirven para afirmar más la valentía de nuestros soldados.

Evidentemente, el enemigo ve más que nunca la inminencia del desastre, pues las defensas con que contaba para el repliegue no están completadas, y han de contar sólo con la resistencia de sus masas para obtener los resultados del antiguo sistema de trincheras y refugios.

De mis conversaciones con la oficialidad del Estado Mayor resulta que la lucha cuerpo a cuerpo ha sido de increíble encarnizamiento, y continúa con probabilidades diversas.

Nos encontramos, pues, en las terribles jornadas para las cuales nos preparábamos hace tres años, y que había forzosamente que afrontar si queríamos derrotar a los alemanes.

Por amarga que sea, constituye para nosotros una satisfacción imponer al enemigo la batalla cuando intentaba ahorrarse vidas con una retirada que neutralizase todos nuestros planes ofensivos.

Hoy no puede Hindenburg atenerse a lo que le parece conveniente, pues le es imposible hacer retroceder a sus masas tan rápidamente como fuera necesario para evitar la presión nuestra.

Somos nosotros quienes llevamos la batalla, y haremos danzar a los alemanes hasta que no puedan tenerse en pie.

Nuestra acometividad y tesón responden elocuentemente a cuanto se viene hablando de una paz coja.

Los automóviles blindados. Amsterdam, 29. El profesor Wegener, corresponsal especial de la Strassburger Post en el frente occidental, dice lo siguiente a propósito de la labor de los «tanks» en la batalla de Arras:

«Estos «tanks» han sido utilizados en masa durante los recientes ataques, y constituyen un arma muy importante en realidad.

Un tiempo me contó cómo avanzaban estos monstruos por una colina, después de haber asaltado nuestras líneas avanzadas, constituyendo un espectáculo tan aterrador, que la infantería era enteramente impotente contra ellos, siendo necesario recurrir a la artillería.»

Informes ingleses

Londres, 29. El corresponsal de Reuter en el frente británico telegrafía con fecha de hoy: «La lucha ha sido ruda toda la noche y hoy.

Los alemanes, que han adivinado cuáles son los puntos principales que los ingleses quieren tomar antes de aventurarse más lejos, llevan incansablemente tropas frescas para defenderlos.

El valle del Scarpe es particularmente favorable al emplazamiento de ametralladoras, difíciles de descubrir, y sin embargo logramos deshacer gradualmente esos avisperos.

Ahora es en Roueux donde la lucha es más ruda.

Los alemanes reconocen su valor táctico sacrificando allí numerosos hombres en sus empujes, con los que cuentan tener a raya; pero nuestras piezas pesadas de artillería mantienen un formidable bombardeo contra ese punto, haciendo pagar terriblemente cara al enemigo su oposición.»

Informes franceses.

Paris, 29. La lucha continúa con extrema energía en el frente británico, entre Arleux-en-Gohelle y el Scarpe. Durante la noche los alemanes volvieron con fuerzas importantes contra las nuevas posiciones inglesas del Norte de Arleux, que constituye uno de los puntos de apoyo de la línea enemiga al Sur de Lens, siendo la llave de la cuenca hullera de la región.

A pesar de su encarnizamiento, los alemanes fueron rechazados en todos sitios y la línea inglesa fué conservada íntegramente.

Esta mañana se realizó un avance al Sur de Oppy, donde todo un sistema de trincheras alemanas fué tomado en un frente de kilómetro y medio durante una brillante acción.

Todos los esfuerzos del enemigo para recuperar el terreno perdido resultaron estériles.

La cifra de los prisioneros hechos por nuestros aliados en las últimas cuarenta y ocho horas se eleva ya a casi un millar, y esto atestigua la importancia del éxito.

El boletín alemán se esfuerza de nuevo en presentar la batalla en curso como un intento de rompimiento del frente y como de extraordinaria violencia, cuando se trata simplemente de operaciones parciales, metódicas y continuas. Sin embargo, reconocen los alemanes que han perdido Arleux-en-Gohelle.

En el frente francés sólo hubo acciones locales afortunadas para nosotros. Los alemanes intentaron infructuosamente contraataques.

La lucha de artillería sigue siendo violenta y sostenida.

LOS RUSOS

De Haig a Alexieff.

Londres, 30. Sir Douglas Haig ha enviado al general Alexieff su más sincera felicitación por su nombramiento para el mando supremo del ejército ruso.

Dice así: «Con el mismo recuerdo de todo lo que ya han hecho nuestros camaradas rusos que empunan las armas, esperamos con confianza más triunfos del glorioso ejército ruso bajo su hábil dirección.

Rogamos haga llegar a todas las fuerzas a sus órdenes la firme determinación de las fuerzas británicas de mi mando, de que harán todo lo que esté en su poder para ayudar a sus camaradas rusos en la labor de vencer al enemigo común.

Ruego a usted, y a todo el ejército ruso, que acepten los éxitos que hemos conseguido recientemente como prueba de nuestra habilidad para derrotar a tropas escogidas del ejército alemán, así como la firmeza de nuestra intención de continuar la lucha hasta que hayan sido conseguidos los objetivos de los aliados y se vean libres de invasores los territorios ocupados en Rusia y en otros países aliados.»

De Alexieff a Haig.

Al contestar el general Alexieff, dijo: «Puede tener usted la seguridad de que, a pesar de las dificultades inherentes al cambio de régimen, el ejército ruso persistirá en su deber hacia los valientes aliados, y les ayudará en todo lo que le sea posible, tomando la ofensiva tan pronto como el tiempo lo permita.»

LAS REPUBLICAS AMERICANAS CONTRA ALEMANIA

Brasil, neutral.

Río Janeiro, 29. El Brasil ha declarado su neutralidad en el conflicto entre los Estados Unidos y Alemania.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

El ejército venizelista.

La Canea, 29. El Gobierno nacional ha decretado para el 3 de mayo la movilización de los reservistas de todas armas en Creta.

Esa medida, que ha sido favorablemente acogida por la población, aumentará en 20.000 hombres el ejército venizelista.

CORREO DE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARIS)

JUEGO DE MANOS

La dimisión internacional del Gobierno español no disminuye la incertidumbre que como dije el otro día, refleja internamente la conducta de España.

Porque una crisis política, sobre todo si es española, es un juego de manos, más ó menos limpio—y más ó menos limpias. Pero cualquiera se fia ahora de las apariencias.

El manifiesto del señor conde de Romanones resulta neto y sencillo. Se ve que es posterior a la forma de diplomacia inaugurada por el Presidente Wilson. Alcanzar el tono digno de esta guerra constituye, por lo menos, un éxito.

Los españoles partidarios de la forma suntaria, ¡poco que se lamentaron cuando des aparecieron de la política española casi todas las grandes figuras!

Otros españoles, más prudentes, pensarán al contrario:—Ahora es posible que se empienen a arreglar las cosas.

Y en efecto, las cosas se acabarán de arreglar cuando con los figurones de la política desaparezcan también los figurines,—antes no desaparece España.

Por esta vez, son los figurines más antiguos los que se han encajado en el Gobierno español: son el abogadismo y el peñonismo—la dulce alianza.

Hay que hacerle la justicia al conde de Romanones, de que representa, en la política española, algo más moderno: la plutocracia. Un hombre de negocios es ya mejor hombre de Estado que un figurón parlamentario; y que todos los figurines y figurantes, parásitos del régimen plutocrático.

La figura del conde de Romanones supone intereses, en cierto modo españoles.

La figura del Sr. García Prieto supone litigios rebulescos entre esos intereses.

La figura del Sr. Burell, servidumbre de esos intereses.

Resulta, pues, con el cambio de Gobierno, que ante la guerra todo se puede engrandecer—también la figura del conde dimisionario.—Lo que no se engrandece, sino que se achica, es nuestra querida España.

Acaso más exacto fuera decir que, por lo pronto, queda escamoteada en el panorama internacional.

El manifiesto del conde de Romanones, tan sencillo, tan liso, en el cristal de la superficie tiene un agujerito por donde todo el mundo ha visto que hay mar de fondo navegable para los submarinos de la diplomacia.

En el juego de manos de la crisis ha dejado de ser oculta la mano extranjera.

La neutralidad es una gran farsa; la palabra neutralidad no puede definir la cuestión. Es una palabra buena para los elementos malos, para los elementos idénticos a los que llevaron a España a su último desastre: Prensa vohnglera y triunfante, Gobiernos hijos políticos de los políticos del Tratado de París. Todo sigue igual. Entonces se gritaba: «¡Muera España con honra!» Hoy se grita: «¡Viva España sin honra!» Un muera ó un viva, y un cambio de palabras: he ahí toda la diferencia. Juego de manos vocabular. Juego de palabras.

La prueba de que la neutralidad no se puede definir está en lo ambiguo de todas las notas oficiales dadas respecto al tema—sobre todo, de la última dada por el flamante Gobierno neutral.

La neutralidad será una espléndida cobertura para que los políticos hagan diplomacia a espaldas del país. La diplomacia secreta enturbiará más el horizonte internacional de España. Si todos los políticos tuvieran que delimitar concretamente con sus opiniones sus responsabilidades, se vería que ninguno podría quedar dentro de la neutralidad.

La guerra—lo he repetido muchas veces—no es ya un problema entre naciones, es un problema universal. El neutralismo ha dejado de responder a la realidad, y esto acontece en China como en España. Si no los Poderes, las masas van al universalismo.

Pero la vida pública española es irrealista, absurda. Los prestidigitadores de la política y de la Prensa encuentran más cómodo el escamoteamiento de lo real, el engaño con la palabra mágica y relumbrante... Juego de luces, para disimular mejor el juego de manos.

Por eso resulta turbio, incierto, nuestro reflejo internacional.

CORPUS BARGA.

21 de abril.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Hallazgo de un avión.

Roma, 29. La Agencia Stefani publica la nota siguiente: «El hidroavión austro-húngaro K. 188 ha sido encontrado sin sus tripulantes, creyéndose que han perecido en el mar. Hay motivos para creer que durante las acciones aéreas de 17 del corriente, en las que ya

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

PARA TODOS LOS GUSTOS

La enorme expectación que había despertado el discurso del Sr. Maura se desvaneció tan pronto el público leyó el texto íntegro de su oración, como si sobre unas ascuas encendidas se arrojará un jarro de agua fría. Esa ansiedad nacional, de que el propio gran tribuno hablara, quedó defraudada. Se quiso contentar todas las opiniones, y no dió satisfacción completa a ninguna, como le ocurriría al agradador de todos los Segismundos.

Pues bien, esa ansiedad nacional subsiste hoy lo mismo que ayer. El Sr. Maura no trajo al problema de la conciencia española en estos momentos trágicos una solución que oriente al país y que fortalezca su espíritu con un temple verdaderamente patriótico.

A la germanofilia militante, que se recluta entre las derechas, ha desagradado la afirmación de que la política exterior de España tiene que girar forzosa y fatalmente, por conveniencia y por necesidad, dentro de la órbita de las grandes Potencias occidentales, Francia e Inglaterra. Era el pie forzado del discurso. No pudo evitarlo el orador, sin rectificar ideas ya expuestas en otras ocasiones anteriores y sin poner en contradicción sus palabras de tribuno con sus actos de gobernante.

A los que simpatizan con las naciones aliadas, que en el actual conflicto representan el espíritu de las grandes democracias y por tanto cuentan con el fervor de las izquierdas españolas, desde los liberales monárquicos hasta los socialistas, ha disgustado, como era natural, la afirmación neutralista a ultranza del Sr. Maura sin imponer a ella siquiera la condición de que fuera compatible con la dignidad de España.

Al público en general ha causado una impresión de sorpresa, pues no se explica proclamar el Sr. Maura que no ha recibido España ningún agravio en el curso de esta guerra, acaso porque considerara de inferior categoría a los compatriotas nuestros que fueron fusilados en Lieja (y eran mallorquines) a los diez y siete marineros que perecieron ahogados cuando el torpedeamiento del «Thorn» y al pobre cocinero muerto por la metralla a bordo del buque español «Triana».

Si lo que se propuso el Sr. Maura, dando una de cal y otra de arena en su discurso, fué conciliar, armonizar las diversas opiniones del país en una sola, equívoca, comprensiva de todas, padeció un error, según atestiguan los resultados. Se han ahondado mucho más las divisiones, y ese problema de la conciencia nacional ha adivado en el público español la ansiedad y la inquietud.

Estamos hoy en el mismo punto que estábamos ayer. Esa es la realidad.

TRANSPORTES DE MERCANCÍAS

desde las estaciones férreas de Atocha, Principe Pío y Delicias a domicilio.
Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.
Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Principe Pío. Teléfono 801.

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Martes 1.º de mayo de 1917.

Sale el Sol a las 5,1.
Se pone a las 6,53.

Santos del día.

Santos Felipe y Santiago el Menor, apóstoles; Segismundo y Oroncio, mártires; Jeremías, profeta; Amador y Peregrín, confesores; y Santas Paciencia, mártir, y Walburga, virgen.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santa Catalina (Mesón de Paredes, 39); a las siete se manifestará a Su Divina Majestad; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, preces y procesión de reserva.

En el Cristo de la Salud continúa la novena a su titular, y será orador por la tarde, a las seis, D. Santiago Estebanell.

En el Perpetuo Socorro, ídem ídem, al Corazón Eucarístico de Jesús, el padre Gil.
En San Luis, ídem ídem, a Nuestra Señora del Amparo, predicando por la tarde, a las seis y media, el muy ilustre señor D. Luis Calpena.

En la iglesia de María Reparadora (calle de Fomento), ídem ídem, a su titular, a las cinco, el padre Miguel Alarcón.

En San Ginés, por la tarde, a las seis, sigue el ejercicio del Mes de María.

En las Monjas Calatravas (paseo de Rosales), a las ocho, misa de comunión y a continuación el ejercicio de los trece mares a San Antonio.

En las Calatravas (calle de Alcalá), ídem ídem, a las ocho y media.
En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga, ídem ídem, a las nueve.

En la iglesia Pontificia, ídem ídem, a las once, la misa y oficio son de Santos Felipe y Santiago, apóstoles, rito doble, segunda clase, color encarnado.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, de la

Blanca en San Sebastián, del Consuelo en San Luis ó del Olvido en San Francisco.
Espíritu Santo.—Adoración nocturna: turno: Cor Jesu.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

HACIENDA.—Real orden prohibiendo, con carácter temporal, la exportación de los productos comprendidos en la clase segunda, segundo grupo, partidas 54 y 66, ambas inclusive, del vigente Arancel de Aduanas.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando vocales de la Junta ejecutiva de la Exposición Nacional de Bellas Artes del año actual, a los señores que se mencionan.

—Otra declarando de utilidad pública el Museo provincial de Bellas Artes de Segovia.
ADMINISTRACION CENTRAL.—Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando al turno de oposición entre auxiliares la provisión de la cátedra de Lengua y Literatura españolas, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla.

—Ídem ídem, la provisión de la cátedra de Derecho mercantil de España y de las principales naciones de Europa y América, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Barcelona.

—Ídem ídem, la provisión de la cátedra de Derecho internacional público y privado, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Valladolid.

—Ídem ídem, la provisión de la cátedra de Economía política y Elementos de Hacienda pública, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Granada.

—Nombrando el Tribunal para las oposiciones a la cátedra de Ginecología, vacante en la Facultad provincial de Medicina de la Universidad de Sevilla.

TEATRO REAL

LA ORQUESTA SINFONICA

Con el cuarto concierto celebrado anoche en el teatro Real ante auditorio numeroso y distinguido ha reaparecido la Orquesta Sinfónica la serie de la actual temporada, que fué interrumpida por la breve «tournee» que esta Corporación artística ha realizado por algunas provincias del Sur de España.

El programa, ya conocido por nuestros lectores, fué magistralmente interpretado. Resonaron muy calurosos los aplausos al final del coral variado de la cantata número 140 de Bach, que se repitió en parte.

Después escuchó el público con evidente interés el poema sinfónico «Una Saga», del maestro finlandés Sibelius. La obra gustó, especialmente desde su segunda mitad, en que la poesía de las sentimentales leyendas populares del Norte llegan al oyente con mayor claridad por el ambiente de sencillez en que se desarrollan. La técnica denota a un gran maestro moderno con el empleo de los procedimientos que han creado la admirable escuela rusa, sin que el autor pierda su personalidad artística.

«Triana», de Albéniz, prodigiosamente instrumentada por el maestro Arbós, gozó también el honor de la repetición, después de una doble ovación como homenaje a la memoria del autor y como premio a la incomparable labor del maestro Arbós y de la orquesta.

Aunque el público aplaudió con evidente entusiasmo la interpretación de la Tercera Sinfonía de Beethoven, no se excedió ni muchísimo menos en la medida en que demostraba su estimación del difícilísimo y admirable trabajo de la Sinfónica. Se oyeron muchos y muy efusivos elogios; pero a una buena parte de inteligentes aficionados les pareció digna aún de más intensa expresión de alabanza la magistral labor de la Orquesta Sinfónica en la gloriosa obra beethoveniana.

La versión de concierto para pequeña orquesta de «El amor brujo» proporcionó al ilustre maestro Falla la satisfacción de un gran triunfo.

Aunque en algunos momentos necesite el oyente el complemento de la acción escénica para encontrar propiedad en la expresión y en el colorido, es indudable que casi siempre la poesía y el valor melódico de las ideas no han menester aquel complemento para emocionar al auditorio. El bellísimo «Romance del pescador», la «Danza del fin del día» y el «Final» son páginas admirables que perdurarán en el buen gusto de nuestro público.

El ilustre autor de «El amor brujo», que interpretaba la parte de piano de su hermosa obra, saludó desde el escenario al público, recogiendo los aplausos con que éste le demostraba su admiración.

El concierto terminó con el preludio y muerte de Iseo, de Tristán e Iseo, en que la Sinfónica confirmó sus prestigios artísticos.

R. DE C.

Los bailes rusos.

Anoche se decía en el teatro Real, que «aún no hay nada de cierto sobre la actuación próxima de los «bailes rusos» en Madrid».

¿Vienen al teatro Real? Alguno aseguraba que un conocido empresario tenía la certeza de que Diaghilew y sus huéspedes coreográficas estarían en esta corte el 31 de mayo en disposición de presentarse en el coliseo regio pocos días después.

En otro corrillo se daba como seguro que el teatro en que veríamos esta primavera el magnífico espectáculo sería el de la Zarzuela.

Y por último, cuando ya se concedía certeza a esta versión, un conocido compositor daba como un hecho próximo a realizarse la presentación de los «bailes rusos» en el escenario del Español (?).
Esperemos que el tiempo lo diga.

RECUERDOS

Para que España nos juzgue

Ahora, cuando todos se lamentan del estado de indefensión en que nos hallamos, se confora mi espíritu y se tranquiliza mi conciencia al repasar mi vida. Siempre, desde que tengo uso de razón, he escrito pidiendo que España se fortaleciese con Ejército poderoso, con Marina potente, con fortificaciones modernas, y siempre cayeron mis palabras en el vacío.

He escrito centenares de artículos sobre el mismo tema, y de ellos escojo uno, al azar, publicado el 22 de septiembre de 1901. ¡¡Hace la friolera de diez y seis años!!

Si me hubiesen hecho caso, en eso como en otras muchas cosas, muy distinta sería la situación de España.

Decía así:

Patria grande y patria decadente

La multitud de cartas que recibo, con firma unas, anónimas otras, me obliga a insistir sobre el tema El Ejército, para que nuestros lectores sepan de una vez y para siempre, sin ambigüedades ni rodeos, cuál es nuestro criterio en asunto tan delicado cuanto debatido.

Convencido, con convicción reflexiva y fundamentada, de que los pueblos que no son fuertes desaparecen del mapa, entiendo que lo primero que una nación necesita es tener un ejército identificado con sus aspiraciones, por todos querido y por todos respetado, para lo cual es necesaria la instrucción militar obligatoria, que une a todos los ciudadanos en una misma idea, y les enseña a ver en el ejército algo que está por encima de las mezquindades de la política, algo que constituye la encarnación de la patria, puesto que con ello la patria se engrandece.

Mientras el ejército esté formado por los desheredados de la fortuna; mientras seis mil reales rediman del servicio a la patria; mientras la sangre de los pobres sea solamente la que se vierta en defensa de los intereses redimidos; mientras en el ejército no aprendan los ciudadanos todos a amar la bandera y a morir por ella, tendrá el ejército enemigos, que no sabrán lo que es patria ni lo que es vergüenza nacional.

*

Así como para ser herrero, carpintero, etcétera, son necesarias herramientas, así para tener Ejército son necesarias armas, fortificaciones, etc.; y así como es imposible la competencia del telar de mano con el telar mecánico, así también es imposible la lucha de un ejército que vive como en el siglo XVIII con otro que está previsto de los modernos adelantos.

Escribo para el pueblo, para los desheredados que van a servir al Rey, y quiero que el pueblo se convenza de una gran verdad y que no la olvide: «TODO EL QUE COMBATE LOS PRESUPUESTOS DE GUERRA, ES ENEMIGO DEL PUEBLO.»

Todo aumento, tiende a dos cosas. A mejorar la condición del soldado y a disminuir el derramamiento de sangre, pues claro es que con más céntimos comerá y vestirá mejor el soldado, y que con más millones disminuirá el peligro de la derrota.

Como los diputados y senadores no tienen hijos que coman rancho ni que viertan sangre, les tiene sin cuidado que el soldado lo pase mal, y con rara unanimidad echan abajo todos los créditos pedidos para el Ministerio de la Guerra.

A esos señores les importa un bledo que los soldados coman mal, vistan peor y sean ametrallados sin piedad; por el contrario, se alegran, y no falta quien diga que las guerras son convenientes, pues así «SE LIMPIA EL PAÍS DE GRANUJERÍA».

¡¡Si los hijos de esos personajes fuesen al cuartel y muriesen en la guerra, pedirían a grito herido buen rancho, buena cama, buen cuartel, buenas maniobras, buen armamento, buenas defensas... buen presupuesto!! Pero como ni van, ni mueren, engañan al país, que es tan incauto, que cree como artículo de fe QUE ES PATRIÓTICO NO GASTAR EN GUERRA.

Fíjense bien en esto las clases populares, y vayan aprendiendo cuáles son sus verdaderos intereses, y cuáles en cambio los de aquellos que no contentos con explotarlos, los antiquitan y procuran que no prospere nada de lo que es beneficioso para los que dan su sangre a la Patria.

*

Partiendo de esas bases, claro es que pido mejora en el haber del soldado, y afirmo, que España necesita con urgencia, si no quiere desaparecer del mapa, buenas fortificaciones, buen armamento y buenos servicios.

Para eso no basta con 100 millones, como algunos dicen; hacen falta por lo menos 500 MILLONES DE PESETAS, los cuales no hay más remedio que gastar, porque son la medicina que nos puede librar de la muerte.

Por no gastar a tiempo perdimos con Cuba y Filipinas y Puerto Rico millones de veces lo que ahorramos, y ahora nos va

a suceder lo mismo por empeñarnos en escuchar a media docena de charlatanes parlamentarios, a los cuales les importa un bledo que el soldado coma mal, que los pobres mueran a millares y que la sangre corra a torrentes.

En este asunto no hay más que un dilema. Vivir ó morir. Como estamos vamos a la muerte; gastando iremos a la vida.

Esos 500 MILLONES—excepción hecha de 100, importe de 200 cañones de 30 centímetros, necesarios para Ceuta, Algeciras, Cartagena, Mahón, Melilla, Cádiz, Figueras, Santoña, Coruña, isla del Aire, Barcelona, Badajoz, Olivenza, Tuy, Tenerife, Las Palmas y otras plazas—quedarían en España, puesto que Sevilla, Trubia y Oviedo pueden fabricar el resto del armamento, y los jornales y materiales no son materia de importación.

Lo que es indispensable para la vida de las naciones no se puede dejar para mañana, y es necesario que el pueblo, convencido de que él es quien paga las consecuencias, tome una determinación, para evitar que lo lleven a otra guerra en las mismas condiciones en que lo llevaron a la guerra colonial.

Creo haber expuesto con claridad mi pensamiento en el asunto, y que las clases populares se habrán convencido ya de que sus verdaderos enemigos son los que se oponen a que el Ejército, que es el pueblo, se engrandezca para bien de la Patria.

Sea desde hoy nuestro grito de guerra «SERVICIO OBLIGATORIO», «HAGAMOS EJÉRCITO», y ganaremos la batalla, sin que olvidemos que el Ejército es necesario con monarquía ó con república, con reacción ó con revolución, con tiranía ó con anarquía, porque la fuerza crea la Patria grande, y la debilidad es la Patria decadente.

Eso he dicho siempre, a todas horas, en todos los tonos, y mis palabras han caído siempre en el vacío. Como recompensa, me he visto solo, abandonado, luchando siempre contra molinos de viento.

Esas teorías las he seguido exponiendo, sin desmayo, con tozudez, años y años. ¡¡Prediqué en desierto! Fui a Marruecos, como a Cuba, sin soldados instruidos, sin elementos ofensivos, sin medios defensivos, improvisándolo todo, hasta los servicios sanitarios. El clamor del pueblo logró que se crease un simulacro de Servicio Obligatorio, y la política inventó los soldados de cuota. ¡Eso fué todo!

Y así seguimos sin haber adelantado nada, sin pasar de ensayos embrionarios en todo. Mis desvelos constantes, mis luchas diarias, me han condenado a vivir aislado, odiado tal vez; pero en mi soledad, no siento remordimientos de conciencia, ni desmayos. Así fui, así soy, y así seré.

Al repasar la vida propia, siento placer enorme, y duermo tranquilo. Al repasar algunas vidas ajenas leyendo los papeles de mi archivo... ¡¡qué desprecio tan grande me producen!!

LEOPOLDO ROMEO

DE ARTE

EXPOSICION OCHOA

Enrique Ochoa, joven, mas ya notable artista, ha convertido el pequeño salón de Arte moderno de la calle del Carmen en un rincón donde saborear, impregnados por el encanto de varias agradables impresiones, la delicia de unos cuantos cuadritos sumamente atraentes por la delicadeza y acierto con que el artista hubo de interpretarlos.

Destaca poderosamente el retrato de una dama distinguida, cuyo busto se nos presenta enmarcado en la señorial forma de un óvalo, y cuya factura y disposición trae a nuestra memoria las inspiraciones de los artistas que unieron sus triunfos a la pompa suntuosa y prócer del segundo Imperio.

Sobresalen después los siete retratos de Beethoven, Serrano-Hidalgo, Bujados, Germán González de Arguñina, Ernesto Homs, El Mosico y Andrés Segovia, que señalan grandes aciertos en el artista, por estar dibujados sin vacilaciones y con gran dominio de su valorada entonación.

La mujer encuentra en Ochoa un intérprete ideal, y en este sentido cautivan nuestro espíritu las deliciosas figurinas que el artista nos ofrece en sus dibujos, en cuyos ojos nos miramos para soñar con paraísos encantados y en jardines de brujería y misteriosa sugestión embriagadora.

Vence también como idealizador de ensueños en fantasmagóricas decoraciones de jardines espectrales, donde triunfa la policromía de festoneadas guirnalda y se encrespa, bajo la dulce caricia de la luna, el airon de plata del surfidor que vierte perlas fugaces sobre tazones de piedra.

Además Ochoa, viviendo en el ensueño cuando compone estas obras tan delicadas y aristocráticas, no pierde el pie de la realidad. Y así, al poner precio a sus dibujos, es hombre modesto, no sufre los deslumbramientos que tanto daño hacen a otros dibujantes de menos categoría, y pronto toca las amables consecuencias del acierto, pues buena parte de sus obras aparecen ya con el cartelito de vendidas, y seguramente, cuando la Exposición se cierre, serán muy pocas las que, habiéndose expuesto para la venta, vuelvan al estudio del pintor.

G. M.

Liga Africanista Española

Presidida por el marqués de Pílar, y con asistencia de numeroso personal, se reunió el día 27 del presente mes la Junta Central de esta Asociación.

Después de aprobada el acta de la anterior, el secretario general, Sr. García Alonso, dió cuenta de los asuntos de despacho, entre los que figuraban las gestiones oficiales realizadas por la Junta en cumplimiento de los acuerdos adoptados en su última sesión; de las comunicaciones recibidas del Gobierno; de diferentes centros oficiales, y dos impugna y tantes escritos de las Delegaciones de la Lluvia en Cataluña y Tángor acerca de la Lluvia, de la enseñanza del idioma árabe en las Escuelas de Comercio nacionales, y de las comunicaciones marítimas entre España y Marruecos, así como una petición dirigida al ministro de Fomento rogándole se arbitren lo más pronto posible los recursos necesarios para la prosecución de las obras del puerto de Ceuta, y exponiéndole la importancia nacional de dicho puerto.

Discutido luego ampliamente el dictamen emitido por la Comisión designada para el estudio del escrito y conclusiones de la Delegación de la Liga en Cataluña, referentes al desarrollo de los intereses generales de Fernando Poo y demás posesiones españolas del Golfo de Guinea, en cuyo largo é interesante debate tomaron parte reiteradas veces los señores presidente, Navarrete, Borrajo, Pérez Caballero, Setauín y Ochoza, se acordó elevar al Gobierno de Su Majestad el referido escrito y conclusiones de la Delegación catalana, y que sobre tan importante asunto se haga por la Junta Central un detenido y cabal estudio para proponer en su día al Gobierno un plan general completo de colonización para dichos territorios españoles del Africa Occidental.

Lo avanzado de la hora no permitió a la Junta examinar dos importantes peticiones de las Sociedades tercera y quinta acerca del comercio español en la zona Norte de Marruecos, y de la forma de otorgar testamentos en Fernando Poo y demás posesiones de la Guinea española, en relación a la propiedad agrícola, respectivamente, que quedaron sobre la mesa, pendientes de estudio para la próxima reunión.

BERLITZ

PRECIADOS 9

A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender a HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando.

DIPUTACION PROVINCIAL

Comisión mixta de reclutamiento.

Ante dicha Comisión se presentaron los soldados del actual reemplazo pertenecientes a los distritos de Madrid en los siguientes días del próximo mes:

- Día 4 de mayo.—Distrito del Centro, del número 1 al 250, inclusive.
- Día 5.—Ídem, del 251 al final.
- Día 7.—Distrito de Buenavista, del número 1 al 300, inclusive.
- Día 8.—Ídem, del 301 al final.
- Día 9.—Distrito del Hospicio, del número 1 al 250.
- Día 10.—Ídem, del 251 al final.

Revisión de reemplazos anteriores.

El 11 de mayo se presentarán los mozos de los pueblos de Cadalso, Ceniceros, Navas del Rey, Velayoz, Rozas de Puerto Real, San Martín de Valdeiglesias, Villa del Prado, La Alameda, Alameda del Valle, Berzosa, El Berreco, Brajos, Buitrago, Bustarviejo, Carranillas de la Sierra, La Cabrera, Canencia, Cervera de Buitrago, Garganta, Gargantilla, Gascones, La Hircubuela, Horcajo, Horcajuelo, Lozoya, Lozoyuela, Madaroc, Manjirón, Montejo de la Sierra, Navalafuente, Navarredonda, Navas de Buitrago, Oteruelo del Valle, Paredes de Buitrago, Patones, Pinilla del Valle, Piñuécar, Prádena del Rincón, Puebla de la Mujer Muerta, Rascacría, Redueña, Robledo de la Jara, Robregordo, La Serna, Serrada, Siete Iglesias, Somosierra, Torrelaguna, Torremocha del Jarama, Valdemoro, El Vellón, Venturada y Villavieja.

Día 12.—El Alamo, Aldea del Fresno, Arroyomolinos, Boadilla del Monte, Brunete, Chapinería, Navacerrada, Pozuelo de Alarcón, Quijorna, Sevilla la Nueva, Villamaná, Villanueva de la Cañada, Villanueva de Perales, Villaviciosa de Odón, Alpedrete, Aravaca, Carcedilla, Colmenar del Arroyo, Colmenarejo, Colnada Mediano, Colnada Villalba, El Escorial, Fresnedillas, Guadalupe, Guadarrama, Majadahonda, Los Mochales, Navalagamella, El Pardo, Robledo de Chavalá, Las Rozas, San Lorenzo, Santa María de la Alameda, Torrelodones, Valdemorillo, Valdemorillo, Villanueva del Pardillo y Zarzalejo.

Día 14.—Alcorcón, Batres, Carrabanchel Alto, Carrabanchel Bajo, Casarrubielos, Ciempozuelos, Cubas, Fuenlabrada, Getafe, Griñón, Humanes, Leganés, Moralzosa de Enriquez, Móstoles, Parla, Pinto, San Martín de la Vega, Serranillos, Titulcia, Torrejón de la Calzada, Torrejón de Velasco, Valdemorillo y Villaverde.

Día 15.—Alcobendas, Becerril de la Sierra, Boalo (El), Colmenar Viejo, Chamartín de la Rosa, Chozas de la Sierra, Fuencarral, Getafe, Hortaleza, Hoyo de Manzanares, Madrid, Miraflores, Molar (El), Morazán, Navacerrada, Pedrezuela, San Agustín, San Sebastián de los Reyes, Talavera de la Reina, Torrejón de Ardoz y Arganda.

JEBA Pastillas antidácidas «Joban». Alérgico. Infalible para la curación del estómago y Farmacia. Venta Droguerías y Farmacias.

Colegio Médico, continuando la discusión de los temas pendientes.

Nuestros particulares amigos: los señores de Padros acaban de pasar por el terrible trance de haber visto morir a uno de sus hijos, tierna criaturita de diez y ocho meses.

Residencia de Estudiantes.—El martes, a las seis y media de la tarde, dirá D. Gustavo Pittaluga la cuarta conferencia de la serie de cinco que tiene organizadas sobre «La sangre».

En ella se ocupará de: «El plasma sanguíneo.—Diferencias entre el plasma y el suero.—El proceso de la coagulación.—Los fermentos del plasma y del suero.—Propiedades y actividades genéricas y específicas del plasma (aléxicas, bacteriolíticas, antitóxicas, etc.).—Las hormonas de las glándulas de secreción interna y las propiedades fisicoquímicas del plasma sanguíneo».

Casa que se hunde

Ayer los vecinos de la casa situada en Puerta Cerrada, núm. 11, esquina a las calles de Latoneros y Tintoreros, advirtieron que las paredes de la casa crujían y que se desmoronaban algunos trozos de yeso.

Justamente alarmados se lanzaron a la escalera y algunos abandonaron sus viviendas, a tiempo que se hundía el pavimento de una guardilla, cayendo los cascotes con gran estrépito.

De una taberna que había en la casa se han llevado en pocas horas el mostrador, las puertas, los escaparates, etc., etc.

Respecto al viaje a Sevilla, no tenía últimos los detalles, porque no había hablado todavía con el Sr. Dato, presidente del Congreso de las Ciencias, que se reunirá en dicha ciudad.

CONSEJO DE MINISTROS

Después de las seis de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

FIRMA DE ESTADO

Con arreglo al decreto de adaptación del nuevo presupuesto, S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos: Nombrando embajador de España en la Argentina a D. Pablo Soler y Guardiola, que desempeñaba interinamente el cargo.

Idem a Londres, como ministro consejero, a D. José Gil Delgado.

TOROS Y TOREROS

Gaona haciéndose cartel.—El desquite de Belmonte.

De cobarde que era el cornúpeto, se acogía cada vez que veía al matador cuadrarse delante de él, y antes de que la punta del estoque le llegase a la piel ponía la cabeza por las nubes.

CONSEJO DE MINISTROS

Después de las seis de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

PAÑOS INGLESES, LOS MEJORES

Behmonte, con un toro grande, de pitones excesivos y muy alto de agujas, hizo en la plaza madrileña una gran faena.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Hemos indigido sensibles pérdidas al adversario, y lo hemos tomado unos 20 prisioneros, de ellos un oficial.

Por la tarde, los aviones enemigos han lanzado bombas sobre pequeñas localidades del bajo Isonzo.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Comentarios del «Times». Londres, 30. The Times, comentando la ofensiva británica contra la línea de Oppy, escribe:

Los toros eran hermanos de los corridos el día de la inauguración de la temporada, y no desmintieron el parentesco.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

COMUNICADOS OFICIALES INGLATERRA Operaciones secundarias.

Ataques parciales. Koenigswusterhausen, 30. Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.

Choques violentos. Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—Los franceses hicieron, por medio de exploradores, fijar ayer por la mañana el éxito del fuego destructor francés.

Aviación. El 28 de abril, nuestros enemigos del teatro occidental perdieron once aparatos; el día 29, 23, además de tres globos cautivos.

Ataque aéreo. Frente viviva la actividad de la artillería entre el lago de Prespa y el Cerna.

Teatro oriental de la guerra.—Sin novedad.

Ataque aéreo. Frente viviva la actividad de la artillería entre el lago de Prespa y el Cerna.

Teatro oriental de la guerra.—Sin novedad.

Ataque aéreo. Frente viviva la actividad de la artillería entre el lago de Prespa y el Cerna.

Teatro oriental de la guerra.—Sin novedad.

Ataque aéreo. Frente viviva la actividad de la artillería entre el lago de Prespa y el Cerna.

Teatro oriental de la guerra.—Sin novedad.

Ataque aéreo. Frente viviva la actividad de la artillería entre el lago de Prespa y el Cerna.

Teatro oriental de la guerra.—Sin novedad.

Ataque aéreo. Frente viviva la actividad de la artillería entre el lago de Prespa y el Cerna.

Teatro oriental de la guerra.—Sin novedad.

Ataque aéreo. Frente viviva la actividad de la artillería entre el lago de Prespa y el Cerna.

Teatro oriental de la guerra.—Sin novedad.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Comentarios del «Times». Londres, 30. The Times, comentando la ofensiva británica contra la línea de Oppy, escribe:

Los toros eran hermanos de los corridos el día de la inauguración de la temporada, y no desmintieron el parentesco.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Comentarios del «Times». Londres, 30. The Times, comentando la ofensiva británica contra la línea de Oppy, escribe:

Los toros eran hermanos de los corridos el día de la inauguración de la temporada, y no desmintieron el parentesco.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

COMUNICADOS OFICIALES INGLATERRA Operaciones secundarias.

Ataques parciales. Koenigswusterhausen, 30. Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.

Choques violentos. Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—Los franceses hicieron, por medio de exploradores, fijar ayer por la mañana el éxito del fuego destructor francés.

Aviación. El 28 de abril, nuestros enemigos del teatro occidental perdieron once aparatos; el día 29, 23, además de tres globos cautivos.

Ataque aéreo. Frente viviva la actividad de la artillería entre el lago de Prespa y el Cerna.

Teatro oriental de la guerra.—Sin novedad.

Ataque aéreo. Frente viviva la actividad de la artillería entre el lago de Prespa y el Cerna.

Teatro oriental de la guerra.—Sin novedad.

Ataque aéreo. Frente viviva la actividad de la artillería entre el lago de Prespa y el Cerna.

Teatro oriental de la guerra.—Sin novedad.

Ataque aéreo. Frente viviva la actividad de la artillería entre el lago de Prespa y el Cerna.

Teatro oriental de la guerra.—Sin novedad.

Ataque aéreo. Frente viviva la actividad de la artillería entre el lago de Prespa y el Cerna.

Teatro oriental de la guerra.—Sin novedad.

Ataque aéreo. Frente viviva la actividad de la artillería entre el lago de Prespa y el Cerna.

Teatro oriental de la guerra.—Sin novedad.

Ataque aéreo. Frente viviva la actividad de la artillería entre el lago de Prespa y el Cerna.

Teatro oriental de la guerra.—Sin novedad.

PÁGINA SEXTA

ver pronto la bandera de los Estados Unidos ondear al lado de la suya.

«Las victorias que Francia y América conseguirán juntas apresurarán el fin de la guerra—dijo el mariscal—y estrecharán los lazos de afecto y estima que unen de siempre a las dos naciones.»

Misión a Rusia. Nueva York, 30. En la Comisión americana que ha de trasladarse a Petrogrado figurará un socialista y un laborista.

ALCANCE POLITICO

Hoy es de creer que quede definitivamente resuelta la combinación de altos cargos políticos.

Ya ayer adelantamos que a la Subsecretaría de Gobernación pasa el Sr. Belaunde.

Un nombre se ha pronunciado mucho en estos días, dándole como seguro para ocupar un alto puesto, a pesar de que en la actualidad desempeña un cargo importante.

El ministro de la Gobernación manifestó que había llegado sin novedad a Barcelona el vapor San Juan, que días pasados se le suponía torpedeado.

Acercó del problema de los carbones, insistió en que se van sirviendo todos los pedidos.

Confirmó que el gobernador interino de Castellón no había autorizado la manifestación sin consultar al ministro.

Por su parte, reiteró su constante deseo de vivir en las Cortes, porque su carrera política la ha hecho paralelamente en el Parlamento y en la Prensa.

«Ahorra bien—añadió el Sr. Burell—que de ir a las Cortes se necesita preparar una labor, porque la anterior no sirve, es preciso modificarla.»

Negó que para el Consejo de ministros de hoy haya materia de reflexión grave; todos los asuntos que se discutirán son interesantes porque ahora todo lo es, incluso los telegramas diarios de los gobernadores.

Con relación al problema de las subsistencias, de lo que se tratará más ampliamente es de los transportes.

Cada día está más convencido de que hay existencias suficientes para el consumo nacional, sin que esto signifique que haya sobrante.

De trigo podrá haber existencias emboscadas, pero de los restantes artículos no.

Muchos amigos suyos acudieron a recibirle en la estación, felicitándole por el carinosísimo recibimiento de que ha sido objeto en la ciudad condal.

El discurso del Sr. Maura ha continuado siendo durante todo el día de hoy, como lo será en algunos días más, el tema de todas las conversaciones.

El despacho de ayer del Presidente del Consejo con el Rey se prolongó bastante en

CONTRA ALEMANIA

Un comentario. París, 30. El Temps, comentando la ruptura de Guatemala, escribe, refiriéndose a los españoles:

«Progresivamente, las Repúblicas hispano-americanas abandonan la neutralidad en que queda aislada España, la madre patria.»

Este desquiciamiento mundial, provocado por deseos de dominación por la fuerza, llegará, por la voluntad de los pueblos libres, al triunfo de la civilización.»

LOS ALIADOS

El elogio de los aviadores franceses. París, 30. El Matin ensalza el heroísmo de la aviación francesa, poniendo de manifiesto que desde el 5 al 15 de este mes fueron derribados 67 aparatos enemigos, y se efectuaron 1.440 vuelos en cuatro días y en un solo sector.

Elogios al general Petain. París, 30. El nombramiento de Petain para la jefatura del Estado Mayor general ha sido muy bien recibido en la opinión pública.

Los periódicos aplauden la medida y ponen de manifiesto que el general Petain es una de las figuras más importantes y en quien Francia tiene derecho a confiar.

El «Petit Parisien» dice que Petain, al ser nombrado así consejero técnico del Gobierno en la línea de conducta general, mientras los comandantes siguen siendo responsables de las operaciones en su ejecución, alcanza la cúspide de la jerarquía militar.

LOS RUSOS

La fiesta del 1.º de mayo. Petrogrado, 30. El Gobierno ha acordado considerar como día festivo el 1.º de mayo, y al comunicarlo a las organizaciones sociales y políticas, les ha enviado un cuestionario referente al modo de celebrar la Asamblea constituyente.

EN LOS BALKANES

Incidentes en Corinto. Londres, 30. De Atenas dicen al «Times» que diariamente se producen incidentes en Corinto entre las patrullas de marinos franceses y los gendarmes griegos.

El miércoles, dos marinos franceses fueron detenidos y llevados a la comisaría. Las autoridades de Atenas han guardado silencio sobre este hecho.

Ayer se produjo un nuevo incidente: fué detenida una patrulla francesa. Los soldados griegos declararon que tenían orden de impedir que pasaran por allí los franceses.

LOS ESTADOS UNIDOS

Declaraciones de Joffre. Washington, 30. El mariscal Joffre ha declarado a los periodistas americanos su profundo agradecimiento por la acogida que le han dispensado en los Estados Unidos, cuya acogida la considera como un homenaje al Ejército francés, que representa.

Hizo el elogio de los ejércitos francés é inglés y expresó la esperanza de Francia de

BOLSA DE MADRID

FONDOS PÚBLICOS		
	Día 28	Día 30
4 por 100 interior.		
F.	73 80	73 85
E.	73 85	73 70
D.	73 75	73 65
C.	73 85	73 80
B.	73 75	73 85
A.	73 90	73 90
G y H.	73 75	73 50
Diferentes.	73 85	73 85
Fin corriente.	73 65	73 80
Fin próximo.		
4 por 100 exterior (estampillado)		
F.	83 75	82 80
E.	83	82 90
D.	83	82 50
C.	83	83 80
B.	83 80	83 80
A.	83 80	83 80
G y H.	83 80	83 80
Diferentes.	84	84
4 por 100 amortizable.		
F.		
E.		
D.		
C.		
B.		
A.		
G y H.		
Diferentes.		
A plazo.		
5 por 100 amortizable.		
F.	92	83
E.	92 50	93
D.	93	93
C.	94 30	94 25
B.	94 30	94 30
A.	95 75	95 75
G y H.		
Diferentes.		
Obligaciones del Tesoro al 4,50%		
Serios. A.		
Serios. B.		
Obligaciones del Tesoro al 4,75%		
Serios. A.	103 30	103 30
Serios. B.	103 30	103 30
Ayuntamiento de Madrid.		
Resultas.		81
Obligaciones del 1908.		
Expropiaciones del Interior al 5%.		
Cédulas del Ensanche.	84 75	
Villa Madrid, 1908 (Dudas y Obras).		
Emprestito del 1914.	89 75	
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias. Al 4 por 100.	95 60	95 60
Al 5 por 100.	104 85	105
Valores industriales (acciones).		
De España.	451 50	451
Bancos.	214	
Compañía de Tabacos.		280
Unión Española de Explosivos.	257	
Asociación preferente.	93 50	95
G. Azucarera. (Hacienda ordinaria).	20 50	20
Alto Hornos.		
Duro Peluquera.		
Unión Alcohólica Española.		
Ferrocarriles.		
Madrid a Zaragoza y a A. Contado.		
Nortes.		
Obligaciones.		
G. Azucarera. Estampilladas.	77	74
M. y A. (A. Ariz), serie B.	70 75	
Norte, 1905.		
Valores extranjeros.		
Bancos. Central Mexicano Contado.	230	220
De la Plata.		
Comidos.		
Francos.	80 25	79 75
Liras.	21 75	21 65
Dollars.		

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 332. — Resineras, 87,20. — Peluqueras, 141.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias)

Sida champagne preferida en todo el mundo.

ESTADO DEL TIEMPO

La perturbación del Atlántico se introduce en España y origina un cambio de tiempo, produciendo lluvias ligeras en Andalucía. Aumenta la nubosidad y la temperatura es suave.

Tiempo probable en las distintas regiones de España. Chubascos aislados.

ANTES

Antes se recetaba a los anémicos que bebieran sangre de buey, vaca o ternera, en los mataderos. Este tratamiento, a más de ser desagradable y repugnante resultaba de dudosa eficacia y con frecuencia daba lugar a perturbaciones del estómago y de los intestinos.



Ahora los anémicos, los debilitados todos cuantos tienen empobrecida la sangre pueden recuperar las fuerzas y la salud, tomando después de cada comida una o dos Píldoras Pink, que les darán sangre rica y pura, les estimularán el apetito y les tonificarán los nervios.

Las Píldoras Pink

son de reconocida eficacia contra la anemia, clorosis de las jóvenes, debilidad general, jaquecas, neurastenia, enfermedades nerviosas, reumatismo, dolores de estómago.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

AHORA

MADRID

Altura barométrica a las doce del día, 703,2. Temperatura máxima, 25°,6. Idem mínima, 10°,2. Dirección del viento, Sudeste. Recorrido total, 278 kilómetros. Velocidad máxima, 19 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, Chubascos.

Sociedad Española de Higiene

Esta Sociedad celebrará sesión pública el martes, a las seis de la tarde, en el local del Colegio de Médicos, calle Mayor, núm. 1, piso segundo.

Continuará la discusión del tema «Reformas beneficiosas para la vida del obrero en España y medio de evitar los accidentes del trabajo».

Tienen pedida la palabra los Sres. Mañueco, Murillo, San Martín, Redondo, Accitores y Decré.

«Formación de un ideal colectivo de educación nacional». Tienen pedida la palabra las señoritas La Rigada y Navarro, y los señores Fernández Sanz, Lasbennes, Carpena, Murillo, Tolosa Latour, Mada Larina, señora Alvarez y Sres. Villaspinoza y Huertas.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA Y

ESPAÑOL—10 (función popular), Juan José. **COMEDIA**—6, Chinito. —El cura de Loagueval (tres actos) y Expedición submarina (cinco actos) (gran éxito).

LA VENTA ISABEL—(Compañía de Enrique Borrás), Juan José.—19 (función popular), Juan José.

REINA VICTORIA—0,45 (doble), La Princesa loca.—10,80 (triple), A ver si cortas de Amelal (separé).

CIRCO DE PALMASH—A las 9,30 de la noche.—El Trio Lerins, la troupe china See Lee, el hombre sin miedo, Baby y Glad, los gimnastas Richardini, los festejados Rico y Alex, comediantes, Pappo y Serenitas, bufones, Poché, dressur, Chichavito y su asistente en sus extravagantes humorísticas, y toda la compañía de Circo de William Parish.

GRADUACION DE LA VISTA, GRATIS

Garantiza su prescripción a todo comprador el INSTITUTO OPTALMICO HISPANOAMERICANO, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 6.

ESLAVA—6,20, Casa de muñecas.—10,30, La Peque resulta grande é lo que puede el ingenio.

COMICO—10,30, La venganza de la Peira é donde las dan las lomas (dos actos).

NOVEDADES—(Día de moda.)—6, De Sevilla a los Corrales.—7,15, La evasión de la vida.—9,15, El Sultan de la Persia.—10,15, La chicharra.—11,45, El corte de genio.

COLISEO IMPERIAL—5,50, Entre doctores.—6,30, Juan José (reestreno).—8,30, Películas.—10,30, Juan José.

CIRCO REINA VICTORIA—(Calle de Churraca, 8).—A las 10 de la noche.—Escogida función, tomando parte la troupe Andruz, acróbatas, El Trio Riceno, jockey americano, miss Julia y Bella López, gimnastas, miss Leris Loyol, comedianta ecuestr, Los Baracetas con su violinista clásico que crece a la vista del público, la troupe Ribels y su original Charlot, y todos los clowns y acróbatas.

ROMEA—Cine y variedades.—Secciones a las 7, 10, 15 y 11,45.—Debut de Norma, debut de Pilar la Jirónense, debut de Andrés, Encarnita Usamano, despedida de Esteso y la Cibelas, Jesússilla Usamano y despedida de Moya-Manzano.

GRAN TEATRO (Palacio del Cineógrafo) y **CINEMA X**—(Butaca, 0,50.—Palcos, 4 pesetas).—Exitos inmensos y formidables: penúltimo día de Madame Tallien (cuatro partes y un prólogo), en la que intervienen más de 3.000 personas, creación de la divina Lidia Bolívar, 16 y 17 episodios de Libertad, por el atleta Polo, y otras cómicas.—El jueves (sección): 18, 19 y 20 episodios (final) de Libertad y En manos del destino (cuatro partes).

TRIANON-PALACE—Varietés de moda.—Debut de Dora la Cosobestia.—Secciones a las 7, 10, 15 y 11,30.—Cineografía, Marietina, Carmelita Chacón, Luisa de Lerona y Dora la Cosobestia.—Exito grandioso de la genial artista Raquel Meller.—Próximo debut de Helena Cortesina.

SALON DORE—Sección continua de 4 a 1. Programa monumental.—Exits grandiosos: El diamante celeste (tercer y cuarto episodios), El hijo del amor (per E. Ghion) y otras músicas de gran interés.—Escogido programa musical por el sexteto.

CINE IDEAL—(Martes, gran gala.)—Desde las 4,30.—Estreno: jornada cuarta y última de la interesantísima película El coche número 13 (el éxito mayor de la temporada). El fuego (notabilísima creación de la elegante Pina Menichelli, el perro fantasma y otras.—Escogido programa musical por el sexteto.—Pronto: Juan José (de Dicen) y La dama de los dientes blancos (película de series).

FRONTON MADRID—(Cuchuceros, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por hábiles profesionales é interesantísimos partidos por señoras, a requesta.

Grandes almacenes de pañería

Cooperativa LA UNION. Inmensas existencias en géneros para señoras y caballeros, precios de fábrica.

ARENAL, 18

GRANOS de SALUD

Contra el ESTREÑIMIENTO

En todas las Farmacias

Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.

Mentocorina Darw

Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. De venta en las principales farmacias y droguerías.

La Administración de este periódico advierte a los

Sres. Anunciantes

que dentro de las distintas secciones de anuncios, no admite ordenes para sitio determinado.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

LOS DOS METODOS



ANTANO.—Para preservarse de resfriados, toses y bronquitis, se usaban capas, bufandas, chales, cobertores, paraguas, etc.

HOY.—Con tomar ALQUITRAN GUYOT es suficiente.

El uso del Alquitran-Guyot, a todas las comidas y a la dosis de una cucharada cafeitera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde, y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más: a veces se consigue dominar y curar la tisis ya declarada, pues el Alquitran detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón al matar los malos microbios, causa de dicha descomposición.

Personalidad del concepto, tratamiento intermedio, si en lugar del verdadero Alquitran-Guyot se propusiesen tal ó cual producto. Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos, desnutrición y necesariamente el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseáis es el verdadero Alquitran-Guyot. Aunque lo mejor para evitar todo error es fijarse en la etiqueta que, si es del verdadero Alquitran-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo, al bis, así como las señas: Maison L. DREBE, 19, rue Jacob, París.

El tratamiento sólo cuesta unos 10 céntimos al día, y cura.



No ganará V. jugando a ciegas ni curará su estreñimiento con purgantes que irritan el intestino.

LAXEN BUSTO

es un laxante suave y eficaz que no causa molestia alguna.

MATERIAL FERROVIARIO POLICIA PARTICULAR

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Pedregos, 3, embudo. S. A. LA VASCOGADA

OZONOPINO RUY-RAM

Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares.

Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: **Isidoro Ruy.**

CARRETAS, 37, PRAL.—MADRID

COMPRA-VENTA DE FINCAS

—HIPOTECAS—

COLOCACION DE CAPITALS

En pesetas garantizadas rentas dos diarias. PESACHO

San Bartolomé, 4, principal. Teléfono 4324.

CINIMIENTO GENEAU

(Alto de Ego) No más No más

NO MÁS FOTOCOPIADO

NO MÁS FOTOCOPIADO

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koterski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médico a disposición de los clientes.

ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION

ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

Las propiedades del **KEFIR** SE RESUMEN EN

SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA

LA INDIA-MONTERA, 12—TELEFONO NUM. 4.460

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

